

ОЧЕРЕДНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ УЗДМ УЖЕ В ИСТОРИИ



ЦОМУК Сергей Роальдович
Заместитель председателя
организационного комитета
УЗДМ, Санкт-Петербург

Вот уже более 60 лет специалисты по ультразвуковому контролю раз в 2–3 года отмечают «праздник духа и дружбы». Такое замечательное определение дала М.В. Розина традиционным Ленинградским (Петербургским) конференциям по ультразвуковой дефектоскопии металлоконструкций (УЗДМ). Очередная из них оказалась вдвойне юбилейной: во-первых, 25-й по счету; во-вторых, посвященной 100-летию со дня рождения одного из классиков отечественной дефектоскопии и «отца» конференций УЗДМ – Анатолия Константиновича Гурвича.

Организаторами УЗДМ выступили ООО «Научный центр мостов и дефектоскопии», ПГУПС и ООО «НК-Центр ПГУПС», финансовую помощь оказали: генеральный спонсор – ООО «Компания «Нординкрафт», спонсоры – ООО «АКС», ООО «Константа». ООО «НПК «ЛУЧ», СРО «НАКС», ООО «ОТГ», АО «Фирма «ТВЕМА», ООО «НПЦ «Эхо+». Конференцию поддержали РАН (секция «Неразрушающий контроль» Научного совета по



Выступает Н.П. Муравская

физике конденсированных сред), РОНКТД, СРО «НАКС», Ассоциация «ОПЖТ»; информационную поддержку оказали ИД «Спектр», журналы «Территория NDT», «Дефектоскопия», «Контроль. Диагностика», а также форум «Дефектоскопист.ру».

В работе конференции приняли участие более 120 специалистов из 57 организаций 17 городов России и Беларуси. Основную программу конференции составили три пленарных, 27 секционных, 23 стендовых доклада. Приятно отметить, что почти все доклады состоялись – не смогли приехать на конференцию авторы только четырех докладов из 53.

Конечно, юбилейность конференции отразилась на организации открытия. Сначала участники посмотрели четырехминутный видеоролик, затем заслушали четыре доклада, посвященные А.К. Гурвичу, с которыми выступили его ученики и коллеги: «Конференции УЗДМ: детство, отрочество, юность» (С.Р. Цомук), «А.К. Гурвич – создатель системы НК рельсов» (И.З. Этинген, В.Н. Коншина),



Докладчик А.Н. Зубарев



Зал стендовых докладов



Общая фотография участников конференции

«Вклад А.К. Гурвича в создание научно-методической базы эксплуатационного УЗК в атомной энергетике» (М.В. Григорьев), «Вклад А.К. Гурвича в развитие метрологического обеспечения и стандартизации УЗК» (Н.П. Муравская).

Затем конференция вышла в «штатный режим». В течение трех дней заседания проходили в рамках трех секций:

- СІ.** Технологические возможности ультразвуковых антенных решеток и программно-аппаратных комплексов в задачах контроля и диагностики;
- СІІ.** Методология и опыт ультразвукового контроля при производстве и эксплуатации продукции;
- СІІІ.** Метрологическое обеспечение в аспекте цифровизации технологий ультразвукового контроля.

Кроме того, состоялось представление стендовых докладов и была проведена бурная дискуссия (модератор Г.Я. Дымкин, эксперты: К.В. Гоголинский, А.С. Зубарев, Н.П. Муравская, С.Р. Цомук) по двум весьма актуальным вопросам: «Что измеряют ультразвуковые дефектоскопы» и «Меры и настроечные образцы: понятия и требования».

В отдельном помещении была организована презентация производителей оборудования (координатор И.З. Этинген), в которой приняли участие четыре фирмы: ООО «АКС», ООО «НПЦ «Кропус», ООО «ОТГ», ООО «НПЦ «Эхо+».

Как всегда, на УЗДМ было много общения в неформальной обстановке, и это по-прежнему является козырем конференции. В частности, был разыгран второй Кубок УЗДМ по настольному теннису, в котором независимо от должностей и статуса азартно резали и подсекали шарик 12 участников, а первое место и винтажную статуэтку олимпийского мишки с ракеткой завоевал А.А. Смирнов (НПФ «Русская лаборатория»). Большой популярностью пользовалась организо-



Общение в кулуарах



Открытие конференции, в президиуме: С.Р. Цомук, Е.А. Монастырев, Г.Я. Дымкин, А.Х. Вопилкин

ванная хозяевами экскурсия по паркам и Большому дворцу Петергофа (благо погода способствовала прогулкам), пришлось проводить ее в два потока с общим числом участников, порядка 60 человек. Не менее активно, чем заседания, прошел и торжественный ужин, на котором организаторами было реализовано несколько инициатив, воспринятых собравшимися с большим энтузиазмом. Например, шести участникам с наибольшим стажем участия в конференциях были вручены специальные знаки «Гвардеец УЗДМ», награждение сопровождалось небольшой презентацией с историческими фотографиями. В этой номинации победу одержал М.В. Григорьев; первой конферен-



Рабочая группа оргкомитета. С.Р. Цомук, М.Ю. Аккалайнен, Ю.П. Рукавчук, Е.Л. Федорова, Г.Я. Дымкин, С.А. Рождественский, Е.В. Орлова, И.З. Этинген

цией, в которой он принял участие, еще будучи студентом ЛЭТИ, была 5-я конференция, которая была проведена в ИИИЖТе еще в далеком 1969 г., когда большинство из участников нынешней УЗДМ еще не родились. С интересом, а местами и со смехом, встретили собравшиеся небольшую презентацию от оргкомитета «Воспоминания об «УЗДМ-2022». И конечно, было много прекрасных тостов, произнесенных гостями как в прозе, так и в стихах и даже в песне.

Заключительное заседание конференции состоялось 23 мая и тоже прошло весьма активно. В адрес оргкомитета прозвучало много лестных слов, ряд участников выразили уверенность, что и через три года удастся собраться на такой мощный форум, и высказали ряд предложений по организации и особенно формированию программы «УЗДМ-2028». Тем более что это будет опять год особенный – год столетия ультразвукового контроля.



Приветствие одного из спонсоров – АО «Фирма «ТВЕМА» – выступает В.Ф. Тарабрин



Б.Я. Першиц, Н.П. Разыграев, А.Н. Разыграев